

黔灵山公园公厕升级焕新

后续公园管理处将加大管理力度,提升市民游客如厕体验

近日,贵阳市云岩区黔灵山公园内的部分公厕完成升级改造并正式投入使用。记者实地探访发现,改造后的公厕不仅在环境卫生、设施配置上实现质的飞跃,更融入人性化、智能化服务元素,为游客和市民带来舒适便捷的如厕体验。

据悉,今年5月以来,云岩区黔灵山公园公厕升级改造工程持续推进,白象桥、熊猫馆等重点区域公厕完成设施更新与环境提质,昔日设施老化、水压不足、环境脏乱等问题得到有效解决,以“高颜值+硬实力”为日均3至4万人次、最高峰10万人次的游客带来舒心如厕体验。“现在的公厕又干净又明亮,带着老人孩子如厕再也不用发愁了!”常来公园锻炼的市民吴女士对改造效果赞不绝口。

作为贵阳市民休闲娱乐与外地游客打卡必访的4A级景区,黔灵山公园部分公厕建于上世纪80年代,因使用年限久、游客流量大,加之散养猕猴偶有破坏,曾出现冲水阀损坏、门板缺失、瓷砖脱落、管道反味等问题,高峰期如厕排队与水压不足现象尤为突出,成为市民游客反映强烈的民生痛点。对此,云岩区高度重视,迅速响应群众诉求,于2025年5月启动专项改造,按照旅游公厕标准对园区白象桥、熊猫馆、动物园大门、纪念碑等重点区域公厕进行升级,更好满足群众的需求。

如今,走进黔灵山公园白象桥公厕,映入眼帘的是干净整洁的环

境,地面无积水、无异味,洗手台、无障碍设施等一应俱全。此次升级后的公厕不仅厕位从原先的12个增加到35个,还增设了第三卫生间和母婴室,贴心满足家庭出游、特殊群体的如厕需求。在通风系统方面,公园增加大功率排风设备,同时加装香氛装置或燃放蚊香等,从源头上解决异味问题;洗手区域新增感应式水龙头,实现“无接触”便捷使用,有效提升卫生安全系数。

“为巩固升级成果,公园管理处在每座公厕的男厕女厕各配一名管理员,在开园期间进行实时保洁,闭园之后进行彻底大扫除,防止出现尿渍残留、脏污沉积等现象产生异味,同时还会进行消杀。”黔灵山公园管理处相关负责人介绍,后续公园管理处将认真督促公厕管理员加大巡查保洁的力度和频次,完善设备损坏实时上报和节假日旅游高峰期管理人员增配等机制,杜绝出现管理空档,提升市民游客如厕体验。

公厕虽小,却是彰显城市文明的窗口。此次黔灵山公园公厕升级改造,不仅改善了公园的服务环境,更体现了云岩区以人为本的城市治理理念,让市民游客在享受自然美景的同时,也能感受到城市建设带来的民生温度。未来,云岩区将继续聚焦民生细微之处,以更多惠民举措让群众在游园休闲中感受城市发展的质感与温度。

据云岩区融媒体中心



升级后公厕内外效果

花果园街道四个公共就业服务站投用

本报讯 近期,南明区花果园街道联合区人力资源和社会保障局、区就业与职业技能开发中心等单位建设的4个公共就业服务站相继投用,这些站点功能完备、特色鲜明,让就业服务走进群众“家门口”,融入商圈“烟火气”。

据了解,花果园街道辖区的4个公共就业服务站主要位于商圈和社区。

在商圈,方圆荟·海豚广场公共就业服务站聚焦青年需求设置四大特色模块:“海豚导航”实现人岗精准速配;“潮趣创业”提供商圈关联领域政策咨询与实战支持;“职位即时发布墙”动态更新招聘信息,确保“即时、精准、可达”;青年社交与技能充电站定期开展行业分享等活动,构建

起“服务+社交”的立体赋能平台。

位于嗨乐街区的公共就业服务站提供求职招聘双向对接,覆盖岗位推荐、简历优化及企业用工发布,职业发展规划指导与个性化评估等服务;提供创业全周期政策解读与项目指导,就业创业补贴申领协助与政策宣传。

在社区,位于花果园C区国际中心与一期18栋平台的公共就业服务站成为群众身边贴心的“就业管家”。两大站点以“岗位送到家门 就业服务零距离”为目标,整合岗位推荐、信息发布、政策咨询、技能培训等综合功能,为居民提供全链条就业支持,让居民在家门口就能享受免费、专业的服务。站点还引入微信扫码

咨询等数字化手段,让服务更高效、更可及,切实打通公共就业服务“最后一公里”。截至目前,两个社区公共就业服务站已协助43人通过站点渠道寻找工作,为两家企业精准匹配所需人才。

从商圈到社区,从青年到居民,花果园街道的公共就业服务站点正以多元形态提供精准服务,为辖区居民群众搭建起就业创业的“连心桥”。下一步,街道将继续深耕基层公共就业服务,切实把惠民生的事办实、暖民心的事办细,让“家门口的就业服务”更有温度、更有效率,为区域高质量发展注入更强劲的人才动能。

(贵阳日报融媒体记者 冉婷林)

六盘水火车站改扩建工程稳步推进



六盘水火车站站房及站场改扩建工程施工现场(无人机照片)

日前,由中铁电气化局承建的六盘水火车站站房钢网架提升工程顺利完成,站房内部施工及相关配套设施正在建设中。

据了解,六盘水站站房是在既有站房原址上进行改建,车站总建筑面积在现有9998平方米基础上增建2298平方米的高架跨线候车厅站房,建筑高度29.6米,设计年度远期旅客发送量每年1019万人次,最高聚集人数可达3500人。

据新华社

多彩贵州文化遗产主题青年美术展开幕

本报讯 12月11日,由中共贵州省委宣传部、贵州省文化和旅游厅主办的“2024—2025多彩贵州文化遗产主题青年美术展”在贵州美术馆开幕。展览展出81件佳作,聚焦红色历史、世界遗产、非遗技艺与古村风貌,展现了贵州青年艺术家的创作活力与文化担当。这也是贵州首次系统集中以美术的形式呈现省级以上重要文化遗产。

据了解,作为多彩贵州“四大文化工程”年度重点工作之一,展览历时7个多月筹备,涵盖中国画、油画、版画等多种艺术形式,围绕“凝注烽火荣光 承载革命记忆”“世界文化遗珍 中华文脉翘楚”“岁月流淌非遗文明活态传承”“时光淬炼风华 名城古村新生”四大主题板块展开。作品题材广泛,紧扣息烽集中营旧址、苟坝会议旧址等红色文化遗产主线,同时涉及安顺地戏、湄潭茶场、三线建设以及民族民间节庆等,多维度诠释了贵州深厚的文化遗产内涵与时代活力。

(贵阳日报融媒体记者 舒锐)